



记者实地跟踪走访开发区党风廉政建设巡查 严查实办 让红色旋风吹出农村清风

记者 徐敏



下堰头村的巡查现场

全面从严治党永远在路上。自上月29日召开动员会后,经济开发区对辖区20个村的农村基层党风廉政建设巡查工作也在紧锣密鼓地展开。

农村基层党风廉政建设巡查工作究竟如何抓住“七寸”治病根?如何无缝对接党风廉政建设“最后一公里”,筑牢党的执政之基?8日下午,随着开发区人大工委主任、第一巡查组组长黄高升带领工作人员走进下堰头村开展巡查工作,记者实地跟踪走访,了解巡查组到农村都巡查了啥。

村务监督质询会为巡查找准“靶心”

下堰头村是开发区首个有巡查组入驻的村。当日14时,记者来到该村党群服务中心,该村的党员干部及村民代表已早早坐在现场。

记者了解到,开发区当日到该村巡查的对象是该村党支部班子成员、村委会成员、村经济合作社董事会成员和村务监督委员会成员。

在开展巡查过程中,巡查组首先召开村两委、党员代表、村民代表动员会,发布公告,介绍巡查要求和巡查内容,公布举报电话和举报箱位置。随后,根据巡查内容及举报内容进行实地走访,听取群众意见,核实有关问题。

开发区通过开展巡查工作,目的就是排查化解一批群众反映

强烈的信访问题,着力解决一批侵害群众利益的突出问题,严肃查处一批违纪违法案件,集中通报一批典型案例,教育警示一批党员干部,健全完善一批制度措施,督促基层党组织落实全面从严治党主体责任。在该村的巡查工作动员会,开发区党工委委员、纪工委书记李红英专门做了介绍,并强调了巡查期间的纪律。

动员部署后,该村的村务监督质询会也随即召开。

在听完了该村村支书吴幸福的工作报告后,与会党员干部、村民代表轮番“开炮”:村里已经有20多年没有批基了,我们老百姓都很迫切,什么时候能有进展?

现在我们的危房已经腾空,不让住人了,随时有倒塌的危险,

村里该如何处置?听说环村公路的修建款项已拨到开发区,什么时候能够动工?面对与会人员的猛烈攻击,吴幸福和村委会主任吴银虎一一进行了耐心的解答,并就相关工作做了创业承诺。

据悉,质询会在该村召开已经不止一次,但巡查组“坐镇”却是第一次。这样的质询会恰恰为巡查工作找准了“靶心”。记者看到,巡查组对质询会上提到的问题进行了逐一记录和梳理。巡查中,我们实行质询先行、巡查跟进的工作模式,将现有的质询制度与巡查工作结合在一起,通过现场质询会掌握问题线索,使巡查工作有的放矢,更加精准有效。李红英介绍。

巡查组严查实办掀起红色旋风

记者了解到,开发区本轮巡查中的五个巡查工作组成员均从熟悉农村一线和“三资”工作等方面的机关干部中抽调,入村巡查不少于五天。

巡查期间,各巡查组始终坚持问题导向,聚焦村民关切的问题,明确分工、各司其职。通过座谈汇报会、民主测评、个别谈话等方式进行党务、村务、财务全面监督检查,从村集体“三资”管理入手,对各类台账进行专项审计,设立举报箱,梳理和发现问题线索,致力让“微腐败”无处遁形。

10日上午,在开发区第一巡查组开展一对一对谈的现场,记者看到,巡查组工作人员的提问内容涉及党员干部作风是否存在作风问题、新农村建设工程是否都经过招投标、党员发展情况如何、村里建设存在哪些问题等方面,并做了详细的笔录。遇到一些有疑点的问题,工作人员不松劲、不放水,严查到底。

开发区开展农村基层党风廉政建设巡查,对我们村干部来说,是一次难得的自我“体检”,既是“紧箍咒”,更是“护身符”。更重要的是,巡查还成了推动村里建设发展“润滑剂”和“催化剂”。该村一名村干部说。

黄高升告诉记者,巡查不是

打一枪换一炮,而是在严查实办、边查边改的基础上梳理总结,找出哪些是农村普遍存在的重点问题,进而从制度层面来寻求切中根本的解决之道。

李红英表示,开发区党工委、纪工委将以村级巡查为抓手,充分发挥巡查在发现和查处侵害群众利益的腐败问题特别是民生项目“微腐败”中的利剑作用,聚焦监督、查处、问责、教育、规范五个环节,集中解决一批农村基层群众反映强烈的突出问题,治病树、拔烂树,形成震慑,让农村基层党风廉政建设巡查这股红色旋风吹出农村基层政治生态的清风。

真方便 家门口就能住院

开发区卫生院分级诊疗落地见效

记者 徐敏

本报讯 近日,经济开发区党工委委员胡乾喜走进开发区卫生院,就该卫生院住院部的开业情况和了解基层医疗机构的发展开展调研。

据悉,开发区卫生院住院部设在大楼的四楼和五楼。走进四楼装修一新的住院区,整洁明亮、环境舒适,病房里手摇床、衣柜、床头柜、座椅、移动餐桌、空调、彩电、陪护椅以及卫生间等各项设施配备一应俱全。这里住院环境真是不错,病房里各项配备不比大医院差,服务也很到位,让我们这些住院病人都感到很温馨。谈及该卫生院的住院环境,一位住在双人间病房的大妈点赞道。

目前医院有两个住院区,36间病房共80个床位,按照不同的标准分成单人间、双人间和五人间,可接受医院全科室病人入住。开发区卫生院副院长田踊跃告诉记者。为了办好住院部,该卫生院早早就开始筹备,不仅进行了临床医生、护士全员进修培训,不定时开展院内急救应急演练,锻造一支医疗服务技术过硬的队伍,还在住院区配置了DR、12导心电图机、血生化、血电解质、心电监护、中心吸氧、中心吸引等相关仪器设备,便于患者及时救治。

记者了解到,该卫生院住院部收治社区常见病、多发病及康复理疗病人,为患者前期治疗、中期护理、后期康复提供就近的医疗服务。自上月28日开业以来受到了辖区百姓的青睐,开业三天就收治近20位住院患者。

家住城区的市民徐先生因高位截瘫在金华的医院住了50多天,后转回我市做康复治疗。听朋友介绍开发区卫生院可住院并提供功能治疗器械进行康复训练,就果断选择到该卫生院住院。

在徐先生看来,开发区卫生院住院部除了各项配套设施齐全,服务周到,还有另一个原因,那就是离我市第一人民医院近,只有短短的1.5公里,坐车只需五分钟就能到达。

以前看病,总觉得大医院好,宁愿远一点挤一点也要去大医院排队,其实有些毛病去基层卫生院看看也是能看好的,真的没必要舍近求远。长城村村民林大爷说。林大爷患有糖尿病10多年,前些日子因血糖偏高引起头晕等并发症,被家人送到了开发区卫生院住院治疗。经过治疗,林大爷的血糖已经得到了控制,目前留院观察调理。

住院后,林大爷还发现了一个好处,作为该卫生院的签约服务对象,如果需要转诊到我市上级医院,可直接通过转诊通道转院,免去了再去挂号排队的麻烦。同时,报销比例提高了三个百分点,起付线只要300元。这些福利让他觉得在开发区卫生院看病住院就好像家门口一样,很实惠、真方便。

小病在社区、大病进医院、康复回基层,是国家新一轮医改推进的分级诊疗模式,开发区卫生院住院部的开设,标志着开发区社区卫生服务功能更加完善,医疗服务能力进一步提升。胡乾喜表示,下一步,开发区将以构建社区首诊、分级诊疗、双向转诊目标为契机,助力该卫生院在优化诊区设施布局、改善患者就医体验、规范诊疗行为、注重人文关怀等方面下功夫,多措并举撑起“健康大伞”,让分级诊疗进一步落地见效,守护开发区百姓稳稳的幸福。